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GHID DE APLICARE 

în cadrul concursului privind selectarea unei comunității beneficiare a proiectului pilot 

privind construcția infrastructurii de sanitație în gospodăriile individuale din localitățile  

rurale 

 

 

 

 

 

 

 
Sursa de finanțare: 

Resursele financiare sunt alocate în cadrul proiectului „Securitatea aprovizionării cu apă și canalizare 

în Moldova”, conform prevederilor Acordului de Grant și a Acordului de Finanțare aprobat prin Legea 

nr. 169/2022. 
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I. CONTEXT 

În ultimul deceniu, situația privind accesul la serviciile de canalizare nu a cunoscut prea multe 

îmbunătățiri. Conform datelor Biroului Național de Statistică în 2019, sistemele de canalizare 

deserveau doar 3% din populația rurală, ajungând în același timp la 78% dintre rezidenții urbani. 

Dependența de diferite tipuri de facilități în gospodăriile individuale în zonele rurale este aproape 

totală. Astfel de instalații de salubritate în gospodăriile individuale includ de obicei gropi de absorbție 

și/sau un anumit tip de fosă septică. În absența legislației, a normelor și a ghidurilor de referință pentru 

instalațiile de sanitație pentru gospodăriile individuale, calitatea acestor instalații este puțin 

cunoscută în Republica Moldova, iar fabricarea și construcția lor nereglementată. Acest lucru face ca 

majoritatea gospodăriilor rurale (63 la sută) să utilizeze latrine cu groapă uscată în aer liber, cu o stare 

de igienă slabă, cu un confort limitat, în care adesea lipsesc condițiile minime pentru spălarea pe mâini. 

Cea mai săracă categorie a populației rurale folosește în mare parte latrine uscate (87 la sută), 

comparativ cu 34 la sută în rândul celor mai bogate categorii a populației rurale. De asemenea, cea 

mai înstărită categorie a populației rurale are probabilitate mai mare să investească într-o toaletă 

interioară cu apă (60%) decât cea mai săracă categorie a populației rurale (12,6%). 

Pentru a crește accesul populației la surse locale alternative de sanitație, în cadrul proiectului 

„Securitatea alimentării cu apă și canalizare în Moldova” în conformitate cu prevederile Acordului 

de Grant și Acordului de finanțare dintre Republica Moldova și Asociația Internațională pentru 

Dezvoltare, ratificat prin Legea nr. 169/2022, urmează a fi inițiată acțiunea de implementare a unui 

proiect pilot de construcție a infrastructurii de sanitație cu soluții locale în cadrul gospodăriilor rurale 

și peri urbane. Proiectul pilot este inclus în Subcomponenta 1.1: „Extinderea accesului și a calității 

serviciilor AAS” a componentei 1: „Creșterea accesului la servicii sigure de alimentare cu apă și 

sanitație în localitățile rurale și urbane selectate. 

Scopul intervenției este asigurarea unui impact semnificativ asupra calității vieții populației din zonele 

rurale, contribuind la îmbunătățirea stării de igienă și la reducerea riscurilor de îmbolnăvire. 

Implementarea cu succes a acestui proiect pilot ar putea contribui la elaborarea unor politici publice 

care să promoveze soluțiile locale de sanitație și igienă în zonele rurale din Moldova. 

Proiectul pilot își propune să demonstreze că soluțiile locale de sanitație și igienă în cadrul 

gospodăriilor individuale pot servi ca soluții eficiente și adecvate din punct de vedere al costurilor 

pentru a ajuta la atingerea obiectivelor de îmbunătățire a stării de igienă și a sănătății publice, reducerea 

riscurilor de contaminare a mediului, creșterea confortului și a calității vieții în localitățile rurale și 

peri urbane din Moldova, unde soluția de rețea centralizată ar putea să nu fie fezabilă. 

Obiectivele Proiectului Pilot: 

i) Promovarea și încurajarea utilizării sistemelor eficiente de sanitație în rândul gospodăriilor 

casnice, cu costuri de utilizare accesibile, gestionate în siguranță; 

ii) Demonstrarea fezabilității soluțiilor locale de sanitație și igienă în gospodăriile individuale; 

iii) Furnizarea de informații și consiliere privind costurile, construcția și instalarea corectă pentru 

gospodării casnice, inclusiv instruirea contractorilor (operatorilor) locali; 
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iv) Dezvoltarea unui acord de servicii pentru prestarea serviciilor de vidanjare / mentenanță a 

sistemelor de sanitație pentru gospodăriile casnice; 

v) Semnarea acordurilor de cofinanțare cu gospodăriile casnice beneficiare pentru lucrările de 

construcție-montaj; 

vi) Reducerea riscurilor pentru sănătatea publică. 

Aproximativ 1500 de persoane vor beneficia de acest proiect, care vizează construirea de sisteme de 

sanitație la nivel de gospodărie individuală în mediul rural. Numărul final al gospodăriilor selectate va 

fi stabilit în funcție de resursele financiare disponibile și de costul estimat al lucrărilor. 

Gospodăriile selectate vor semna un contract de finanțare pentru instalarea sistemelor de sanitație, care 

va include o serie de obligații din partea ambelor părți. Localitățile interesate și gospodăriile 

beneficiare vor semna un acord de colaborare prin care își vor exprima acordul cu privire la  condițiile 

de implementare a proiectului. 

Gospodăriile vor fi responsabile pentru amenajarea grupurilor sanitare în interiorul locuinței, dacă 

acestea nu există deja. 

Localitățile care vor beneficia de proiectul pilot vor participa la campanii de informare și vor beneficia 

de lucrări de construcție-montaj pentru instalațiile de sanitație la nivel de gospodărie individuală, în 

baza solicitărilor formulate. 

Proiectul pilot va demonstra eficiența sistemelor de sanitație cu costuri de utilizare accesibile, 

rezistență la schimbările climatice și impact direct asupra salubrității mediului rural. 

Toate costurile pentru proiectarea și executarea lucrărilor de construcție-montaj a infrastructurii de 

sanitație la nivel de gospodărie urmează a fi acoperite din contul proiectului. 

Autoritatea publică locală va fi responsabilă pentru: 

1. Aprobarea deciziei de participare la implementarea Părții 1.1 (a) a Proiectului, în conformitate cu 

prevederile prezentului Acord, Acordului de Finanțare, Acordului de Grant și Manualului 

Operațional al Proiectului. 

2. Desfășurarea activități tehnice și administrative în conformitate cu prevederile Manualul 

Operațional al Proiectului, inclusiv aprobarea documentelor de proiectare, eliberarea autorizațiilor 

de construcție și a altor acte permisive necesare pentru executarea lucrărilor de construcție-montaj 

și recepția finală a lucrărilor. 

3. Evidența echipamentelor instalate și existența contractelor cu operatorii licențiați de canalizare, 

astfel încât să fie asigurată evacuarea controlată a apelor uzate/nămolului și evidența 

transporturilor. 

4. Facilitarea, organizarea, desfășurarea activităților de implicare a cetățenilor și de consultări la nivel 

local, stabilirea și menținerea unui mecanism operațional de remediere a petițiilor/plângerilor. 

5. Promovarea și asigurarea achitării contribuțiilor din partea beneficiarilor în mărime de 3% din 

costul lucrărilor efectuate, pentru finanțarea lucrărilor pentru investiția respectivă conform 

termenilor și condițiilor Proiectului. 
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6. Colectarea contribuției necesară în mărime de minim 3% din costul lucrărilor efectuate pe teritoriul 

APL, inclusiv de la gospodăriile beneficiare și asigurarea transferului în timp util a contribuției în 

contul de operare separat deținut de I.P. ONDRL, conform prevederilor contractuale. 

7. Asigurarea angajamentului ferm din partea APL de a-și îndeplini obligațiile în conformitate cu 

termenii prezentului Acord, cu Standardele sociale și de mediu și cu Planul de Management Social 

și de Mediu, Ghidurile Anticorupție, Manualul Operațional al Proiectului, și alte Documente 

aferente proiectului. 

II. SCOPUL ȘI OBIECTIVELE CONCURSULUI 

Scopul concursului constă în asigurarea accesului populației la surse alternative de sanitație în  cadrul 

gospodăriilor individuale, cu soluții reziliente la schimbările climatice în localitățile în care rețeaua 

centralizată de sanitație nu este fezabilă. 

Obiectivele concursului: 

1. Asigurarea accesului a 1500 cetățeni la sisteme - de sanitație locală gestionate în siguranță; 

2. Promovarea și încurajarea utilizării sistemelor eficiente de sanitație pentru gospodăriile casnice, 

cu costuri de utilizare accesibile, gestionate în siguranță; 

3. Reducerea impactului negativ asupra mediului și apelor subterane cauzat de deversarea 

necontrolată a apelor uzate. 

III. CRITERII DE ELIGIBILITATE 

3.1 Eligibilitatea aplicanților în Etapa I 

1. Sunt eligibili pentru participare în prima etapă: 

a. Autorități publice locale de nivelul unu; 

b. Numărul populație în localitate de maxim 2000 cetățeni; 

c. Existența la o distanță de maxim 20 de km a unei stații de epurare, pentru a asigura transportul 

eficient al apelor uzate; 

d. Minimum 500 de gospodării din localitatea rurală trebuie să aibă acces la o sursă de apă prin 

rețeaua publică; 

e. Existența unui operator de management al serviciilor de alimentare cu apă și sanitație  cu care 

va fi încheiat un contract de prestare a serviciilor de vidanjare/mentenanță a sistemelor de 

sanitație individuale; 

f. Localitatea rurală nu are sistem de canalizare; 

g. Gospodăriile din localitate trebuie să dețină teren propriu unde se poate instala sistemul de 

sanitație individuală; 

h. Gospodăriile din localitate trebuie să fie de acord cu implementarea proiectului și să se 

angajeze să contribuie la costurile de instalare și să asigure operarea/mentenanta ulterioară a 

sistemelor individuale de sanitație odată instalate, să permită vizita reprezentanților 

autorităților pentru evaluarea mentenanței sistemului și comportamentului construcțiilor; 
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i. Localitatea rurală trebuie să prezinte un plan de gestionare a nămolului rezultat din sistemele 

individuale de sanitație și de monitorizare a calității apelor freatice din localitate. 

3.2 Eligibilitatea aplicanților în Etapa II 

1. Localitățile eligibile selectate în prima etapă, vor prezenta investigațiile geologice detaliate. 

Localitatea trebuie să prezinte documentațiile complete și elaborate conform normelor în 
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vigoare. Investigațiile geologice sunt necesare pentru a demonstra că terenul este potrivit pentru 

instalarea sistemelor individuale de sanitație. Nu trebuie să existe riscuri majore de contaminare 

a apei subterane sau de afectare a mediului. Localitățile eligibile în prima etapă vor fi invitate să 

depună documentațiile suplimentare în termen de 30 de zile de la data anunțării rezultatelor etapei 

I. 

Documentația necesară va fi prezentată după cum urmează: 

a. Investigații geologice: 

Studiu geologic: 

Realizarea de foraje de sondă, (în cazul când prospecțiunile geologice pentru localitatea dată 

lipsesc se vor executa 2-3 foraje pentru fiecare localitate), pentru a determina: 

• Straturile geologice și caracteristicile lor (tip de sol, porozitate, permeabilitate). 

• Adâncimea pânzei freatice (amplasarea foselor/tancurilor septice se va efectua doar în 

locațile unde adâncimea apelor freatice este mai mare de 5-10m). 

• Prezența fântânilor de mină sau a altor elemente subterane relevante. 

• Analiza probelor de sol pentru a determina: 

• Capacitatea portantă a solului. 

• Nivelul de permeabilitate a solului. 

• Potențialul de contaminare a apei subterane (se va evalua conform datelor existente 

privind calitatea apelor freatice din localitatea dată). 

Notă: 

În cazul în care autoritatea publică locală are deja elaborat un studiu geologic, care include în totalitate 

aspectele tehnice descrise la litera „a. Investigații geologice” și nu este mai vechi de 24 de luni de la 

data depunerii documentelor, nu va fi necesară efectuarea unui Studiu geologic nou. 

b. Documentații: 

• Raport detaliat al studiului geologic, cu Profile geologice ale forajelor și Harta geologică 

a localității. 

2. Conformitatea eligibilității aplicanților și partenerilor va fi evaluată la etapa evaluării 

administrative. 

3. Aplicanții din regiunile cheie ale Proiectului „Securitatea aprovizionării cu apă și sanitație în 

Moldova”, printre care raioanele Soroca, Rîșcani, Cahul și Comrat vor fi evaluate cu 5 puncte 

suplimentar. 

În cazul în care două aplicații vor obține un punctaj egal, iar una dintre aceste este situată în unul 

din cele 4 raioane, va fi selectată localitatea din raioanele menționate. 

4. Este obligatorie prezentarea Deciziei consiliului local privind angajamentul de cofinanțare a 

proiectului în volum de minim 3 % din costul total al proiectului, cu participarea contribuției atât 

a APL cât și a gospodăriilor. Solicitanții care vor asigura o contribuție mai mare, vor acumula un 

punctaj suplimentar. 

 

3.3 Etapa de Evaluare în teren 
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Pentru evaluarea în teren vor fi selectate maxim 5 localități. 

Pentru a optimiza eficiența procesului, termenul de finalizare a evaluării în teren va fi redus (15 de 

zile). 

Se va pune accent pe utilizarea documentelor existente și pe o vizită în teren de scurtă durată pentru 

a verifica informațiile și a obține o imagine completă. 

Comisia de Evaluare va include: 

a. Inginerul Unității de Implementare 

b. Reprezentantul Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale 

c. Reprezentantul ONDRL 

d. Reprezentantul Agenției Naționale pentru Sănătate Publică 

Alte persoane competente: pot fi atrase în funcție de specificul localităților și al proiectului. 

Metodologie de Evaluare: 

a. Analiza documentelor existente precum documentația depusă de localitate în etapa I, Hărți 

geologice, topografice și de infrastructură existente în arhiva aplicantului sau a autorităților 

centrale, Rapoarte și studii anterioare relevante; 

b. Se va efectua o vizită în teren pentru observarea directă a caracteristicilor geologice și topografice, 

verificarea infrastructurii existente  (drumuri, acces la gospodării). Se vor purta  discuții cu 

autoritățile locale și cu populația; 

c. Raport detaliat: 

- Prezentarea detaliată a constatărilor din analiza documentelor și vizita în teren. Argumentarea 

eligibilității sau neeligibilității localității. 

- Raportul detaliat al evaluării în teren va fi prezentat comisiei de evaluare pentru a identifica 

localitatea cu cel mai mare potențial de succes. Se va pune accent pe obiectivitate, transparență 

și argumentare. 
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IV. ETAPELE DE DESFĂȘURARE A CONCURSULUI 

Acțiunea 
Termen de 

realizare 

Etapa 1: Lansarea concursului 

În baza deciziei Grupului de Coordonare a Proiectului, autoritatea de elaborare a politicii de 

dezvoltare regională și I.P. ONDRL vor publica pe paginile web oficiale anunțul privind inițierea 

concursului de selectare a proiectelor. 

Nr. și data 

deciziei 

Autoritatea de elaborare a politicii de dezvoltare regională și I.P. ONDRL vor asigura desfășurarea 

unor sesiuni de informare, în cadrul cărora vor fi prezentate informațiile aferente proiectului și 

explicate detaliile tehnice ale apelului, inclusiv organizarea unor sesiuni de informare în masă prin 

intermediul mijloacelor mass-media. 

 
10 zile de la 

data lansării 

Etapa 2. Depunerea Notelor conceptuale Etapa I 

Depunerea notelor conceptuale. 21 zile 

Etapa 3. Evaluarea și aprobarea Notelor conceptuale Etapa I 

Evaluarea administrativă conform condițiilor de eligibilitate este realizată de către membrii 

Unității de Implementare a Proiectului. Raportul privind evaluarea administrativă, urmează a fi 

aprobat de către persoanele din conducerea I.P. ONDRL și MIDR. 

5 zile 

lucrătoare 

În baza rezultatelor evaluării administrative, este desfășurată evaluarea tehnică a ofertelor depuse 

de către o Comisie constituită prin Ordinul Directorului I.P. ONDRL, componența căreia va 

include: 

Comisia de Evaluare va include: 

1. Inginerul Unității de Implementare 

2. Reprezentantul Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale 

3. Reprezentantul ONDRL 

4. Reprezentantul Agenției Naționale pentru Sănătate Publică 

Alte persoane competente: pot fi atrase în funcție de specificul localităților și al proiectului. 

Secretariatul Comisiei va fi asigurat de către Asistentul administrativ al proiectului 

 

 

 

 

 
10 zile 

lucrătoare 

Elaborarea Raportului de evaluare a notelor conceptuale 
3 zile 

lucrătoare 

Etapa 4. Aprobarea rezultatelor de selecatre a Localităților eligibile în etapa I 

Raportul de evaluare a notelor conceptuale urmează a fi avizat de către Ministerul Infrastructurii 

și Dezvoltării Regionale și propus spre aprobare Grupului de Coordonare a Proiectului. 

În baza deciziei Grupului de Coordonare a Proiectului, Unitatea de Implementare a Proiectului 

din cadrul I.P. ONDRL va iniția procedurile tehnice de implementare 

 

 

15 zile de la 

data elaborării 

Raportului 

Etapa 5. Lansarea Etapei II. 

Pregătirea și depunerea studiilor geologige 
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Localitățile selectate în etapa I, vor elabora studiile geologice, conform criteriilor descrise la pct. 

3.2 și vor depune documentația completă în termen de 30 de zile de la anunțarea rezultatelor din 

etapa I. 

30 de zile 

lucrătoare de 

la anunțarea 

rezultatelor 

din etapa I 

Etapa 6 Evaluarea studiilor geologice 

Evaluarea de oficiu a studiilor geologice, pentru identificarea condițiilor favorabile pentru 

instalarea sistemelor individuale de sanitație. 

Evaluare a oficiu va fi realizată de către Comisia de Evaluare va include: 

a. Inginerul Unității de Implementare 

b. Reprezentantul Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale 

c. Reprezentantul ONDRL 

d. Reprezentantul Agenției Naționale pentru Sănătate Publică 

Alte persoane competente: pot fi atrase în funcție de specificul localităților și al proiectului.  

După evaluarea de oficiu, Comisia va întreprinde vizite în teren pentru examinarea situației și 

corespunderii datelor, inclusiv identificarea localității și va elabora un raport care va fi înaintat 

Grupului de Coordonare a Proiectului pentru aprobarea deciziei privind beneficiarul proiectului.   

15 zile 

lucrătoare 

 

 

 

 

 
 

V. CONDIȚIILE DE DEPUNERE A SETULUI DE ACTE ÎN CADRUL CONCURSULUI 

5.1 Depunerea notelor conceptuale se realizează în următoarele condiții: 

1) aplicanții vor utiliza doar formularele prevăzute în Ghidul de aplicare, publicat pe paginile web 

oficiale ale autorității de elaborare a politicii de dezvoltare regională și a I.P. ONDRL; 

2) toate documentele aferente notelor conceptuale vor fi completate în limba română sau rusă; 

3) documentele completate manual vor fi respinse; 

4) conținutul dosarului notei conceptuale va include: 

a)  Nota conceptuală (Formularul nr. 1); 

b)  Decizia consiliului local de participare în cadrul proiectului și de asigurare a cofinanțării; 

c) Declarația aplicantului (Formularul nr. 2); 

d)  Tabelul de verificare (Formularul nr. 3); 

5) depunerea dosarului notei conceptuale: 

a) dosarul notei conceptuale se depune la sediul Unității de Implementare a Proiectului creată în 

cadrul I.P. ONDRL. 

Adresa: 

str. Alexandru cel Bun 51A, et. 2, bir. 2 

Datele de contact: 

Nume / Prenume:  Constantin Iusco 

Tel.:   +37369131817 

E-mail:  constantin.iusco@ondrl.gov.md 

b) dosarele depuse în afara termenului de depunere indicat în anunțul concursului nu vor fi 

examinate; 
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c) dosarele depuse vor fi înregistrate într-un registru, iar aplicantului îi va fi eliberată 

confirmarea recepționării dosarului; 

d) dosarul de aplicare va fi depus în două exemplare, printate pe suport de hârtie; 

f) dosarul va fi depus într-un plic sigilat, al cărui antet va conține denumirea și adresa completă 

a solicitantului, precum și inscripția „Va fi deschis doar în cadrul sesiunii de deschidere.” 
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Anexă la Ghidul de aplicare 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Dosarul de aplicare a notei conceptuale 
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Formularul nr. 1 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

NOTA CONCEPTUALĂ 
 

 

 

 

 
 

Titlul proiectului 
Asigurarea accesului populație la surse alternative de 

sanitație în localitatea ... 

Denumirea localității  

Raion  

Regiunea de Dezvoltare  

 

 

 

 

 

 

NOTĂ: 

 

Vă rugăm să citiţi şi să completaţi acest formular cu atenţie. 

Evaluarea notei conceptuale va fi efectuată după verificarea administrativă. 

Dosarul nr.    

( nr. se acordă de către I.P. ONDRL ) 
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NOTĂ CONCEPTUALĂ1 

 

1. DATE GENERALE 
 

Autoritatea Publică Locală Includeți denumirea completă a aplicantului , inclusiv acronimul (dacă există). 

Raion  

Adresa juridică a Aplicantului Indicați adresa juridică a sediului autorității administrației publice 

Regiunea de Dezvoltare  

Codul fiscal Indicați codul fiscal al aplicantului 

Rechizitele Indicați datele conturilor trezoreriale 

Datele de contact ale aplicantului Adresă juridică, telefon, fax, e-mail, pagină web 

Numele, prenumele, datele de contact ale 

Primarului 

Inclusiv adresa de e-mail, nr. de telefon 

 

2. SUMAR 
 

Numărul total al populației (conform 

datelor oficiale ale BNS de la 01.01.2024) 

 

Numărul total al gospodăriilor  

Descrieți  infrastructura existentă de alimentare 

cu apă din localitate 

 

Există în localitate un operator de alimentare cu 

apă și canalizare licențiat / sau după caz dovada 

contractului de delegare a serviciului de 

alimentare cu apă și canalizare către un operator 

licențiat 

Vă rugăm să menționați ce operator gestionează serviciile de alimentare cu apă, statutul 

operatorului (Î.M., SRL, SA sau gestionare directă de către primărie) 

Includeți informații câți din numărul total al 

beneficiarilor sunt bărăbați și femei 

 

Numărul populației care beneficiază de servicii 

de alimentare cu apă 

 

Numărul gospodăriilor conectate la servicii de 

alimentare cu apă 

 

Descrieți grupurile vulnerabile din 

localitatea Dvs 

Enumărați fiecare grup 

vulnerabil 

Indicați numărul de 

persoane care fac parte 

din grupurile 

vulnerabile 

Indicați procentajul din 

toată populație 

   

Indicați numărul gospodăriilor care vor 

beneficia de infrastructura construită 

Ar fi importantă prezentarea unei liste prevedntive a gospodăriilor care doresc să fie 

conectate la sistemele individuale de sanitație 

 

1 Volumul Notei Conceptuale nu trebuie să depăşească 3-5 pagini. 
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Descrieți gradul de pregătire a comunității 

(beneficiarilor) de a suporta costurile de operare 

în rezultatul semnării unui contract de 

întreținere și operare cu operatorul de servicii de 

alimentare cu apă și canalizare 

Conform Ghidului, dosarul trebuie să fie completat cu decizia consiliului local de alocare 

a contribuției în mărime de 3% din costul proiectului. 

 

Contribuția trebuie să fie achitată atât din bugetul localității cît și din resursele financiare 

ale localităților.  

 

Ar fi binevenit ca APL să asigure suport pentru achitarea contribuției gospodăriile 

defavorizate 

Descrieți mecanismul de asigurare a 

durabilității proiectului 

 

Există decizia consiliului local privind 

aprobarea participării în cadrul proiectului și de 

asigurare a cofinanțării obligatorii din parte 

APL dar și a gospodăriilor? 

Vă rugăm să anexați și Nota informativă la Decizie. 



 

Formularul nr. 2 
 

 

DECLARAŢIA APLICANTULUI 

 

 

 
Subsemnatul ….................., în calitate de reprezentant legal al ….................. (completați cu 

denumirea entității, instituției aplicante), aplicant de finanțare pentru proiectul ….................. 

(completați cu titlul proiectului) pentru care am depus prezenta Nota conceptuală, 

1. Declar pe propria răspundere: 

▪  Nu sunt subiect al unui litigiu aflat spre examinare în instanțe judecătorești ce ține de 

obiectul investiției și nu am antecedente penale nestinse; 

2. Mă angajez în calitate de reprezentant legal să: 

▪ Asigur contribuția proprie, după caz, asumată pentru implementarea proiectului. 

▪ Prezint, până la momentul contractării, hotărârea de aprobare a proiectului în cadrul 

consiliului local și să asigur transferul contribuției la contul autorității contractante, inclusiv 

în care vor fi menționate sumele ce implică contribuția aplicatului. 

▪ Să asigur durabilitatea investițiilor și lucrul cu beneficiarii în vederea asigurării 

cheltuielilor de operare a infrastructurii construite și serviciilor prestate. 

▪ Respect, pe durata pregătirii și implementării proiectului, prevederile legislației naționale 

în domeniul dezvoltării durabile, egalității de șanse și nediscriminării și egalității de gen. 

▪ Să asigur accesibilizarea cu infrastructură corespunzătoare (căi de acces, alei, drumuri) a 

spațiului obiect al proiectului, prin menționarea în cerințele de proiectare din caietul de 

sarcini pentru realizarea proiectului tehnic, cu respectarea prevederilor naționale aplicabile. 

▪ Să nu-mi suspend voit activitatea economică și să nu determin prin acțiuni starea de 

faliment sau comitere de fraude/ infracțiuni referitoare la obținerea și utilizarea fondurilor 

publice (în cazul entităților de drept privat). 

▪ Să asigur desfășurarea activităților de implicare a cetățenilor și consultări la nivel local. 

▪ Să asigur colectarea contribuției financiare de la beneficiarii proiectului și transferul 

acestora la contul indicat în contract. 

 
Reprezentant legal  

Entitatea  

Funcția  

Semnătura  

Data și locul  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Formularul nr. 3 

 

Tabelul de verificare 

Înainte de a prezenta propunerea dumneavoastră, verificați dacă fiecare componentă este completă şi 

dacă aceasta corespunde criteriilor indicate: 

Criteriu 

Trebuie să fie completat 

de către aplicant 

Trebuie să fie completat 

de către entitatea care 

primește proiectele 

Da Nu Da Nu 

1. A fost respectat termenul limită de depunere a cererii de   

finanțare? 

    

2. A fost utilizat formularul Notei conceptuale indicat în 

anunțul concursului?  

    

3. Nota conceptuală este completată în limba indicată în  

Regulament? 

    

1. A fost depusă Declarația aplicantului ?     

5. Nota conceptuală a fost depusă în 2 copii printate 

prezentate separat? 

    

 

 


